



Año VI - Número 224 Organó de la Sección Literaria de "Coro Clavé" ELCHE 27 Abril 1930
 Redactor Jefe: Joaquín Lozano Director: Francisco Serrano Rodríguez Administrador: Amalio Lozano

Entronización de la Dama de Elche

Parco resultará todo cuanto digamos en estas cuartillas, al compararlo con el triunfo completo, con la sana alegría, con la emoción intensa que ha constituido el norte de los actos celebrados con motivo de la entronización de nuestra Dama. En la mente de todos perdurará por mucho tiempo la impresión de los gratos momentos vividos durante este festival, que ha marcado indiscutiblemente, la nota cumbre de cuantos se han celebrado en nuestra ciudad.

Fué la feliz idea de «Blanco y Negro», guiada por la destacada figura de D. José Pastor y secundada por todo un pueblo generoso y culto que sabiendo comprender el acto que se llevaba a cabo, presto se dispuso a colaborar con el más grande entusiasmo, consiguiendo el esplendor y la brillantez que requería para el mismo.

Como antecedentes de la fiesta, diremos que la escultura ha sido costeada por suscripción pública, abierta por iniciativa de la Sociedad Cultural «Blanco y Negro». El busto es reproducción fidelísima, muy notable, hecha por nuestro estimado amigo el escultor J. Conrado Alcaraz. El basamento, muy artístico, confeccionado en los talleres alicantinos de D. Juan Bia. Alcaraz, ostenta en una parte el escudo de Elche y en otra se conserva la donación del monumento que al pueblo hace la entidad organizadora.

Para inaugurarle con la solemnidad que requería, se buscaron todas las colaboraciones, verificándose intensísimos trabajos, ya que es notorio que no es precisamente la armonía el distintivo de nuestros artistas. Se consiguió, aprovechando su estancia en Alicante, que a brillantase el acto con su presencia el inimitable *causeur*

Federico García Sanhiz. Logróse el concurso personal del ilustre maestro Serrano y del notable poeta D. Maximiliano Thous, autores del Himno Regional. Y la Banda de música y los tres coros locales prometieron su concurso.

El Director de la Orquesta de Cámara D. José Juan Pérez, quien cuenta en Elche con leales amistades, dirigió el sábado por la noche, en «Blanco y Negro», con su pericia y maestría acostumbradas, un ensayo de conjunto, que resultó provechosísimo. A dicho ensayo faltó la Banda de música Municipal y Orfeón Illicitano, a excepción de 5 o 6 cantores, lo que motivó un sin fin de comentarios desfavorables por cierto para dichas entidades.

El domingo se verificó la fiesta, espléndida, llena de luz, de alegría, de color, de fervor popular, de entusiasmo desbordante. Dos horas antes de principiar, las calles que circundan la Glorieta, los balcones y terrados de las casas que la limitan, estaban abarrotados de público.

La directiva de «Blanco y Negro» con las tres masas corales con sus estandartes y representaciones de todas las entidades de la localidad e invitados, se dirigieron a la Casa de la Ciudad, de donde, con las autoridades, se trasladaron a la Glorieta.

Abiertas las puertas, la multitud invadió el paseo, prestando al acto su más preciado timbre: la adhesión fervorosa, entusiástica, del alma popular. Don José Pastor Williams, como presidente de «Blanco y Negro» pronunció unas palabras llenas de emoción, ofreciendo a la ciudad el monumento que por suscripción pública se acababa de erigir; y el alcalde descubrió el busto, envuelto hasta enton-

ces en los pliegues de una bandera española.

La Banda Municipal y los coros interpretaron el Himno a Elche y el Himno Regional, éste bajo la expertísima batuta del maestro Serrano; y ante las clamorosas ovaciones multitudinarias tuvo que repetirse el Himno de la Región.

Y finalizó el magno acontecimiento con una leve, brevísima, maravillosa charla de Federico García Sanhiz. Unos minutos de encanto en que permanecimos sugestionados por la palabra maga del exquisito orador levantino, que al cantar a la Dama, al exaltar las bellezas de nuestra tierra, al señalar la variedad y la unidad de España, con frases tan delicadamente engarzadas y escogidas que eran como burbujas de luz, hizo vibrar tan profundamente nuestra sensibilidad, que el entusiasmo se desbordó repetidas veces en ovaciones clamorosas y ensordecedoras.

Los señores García Sanhiz, Serrano, Thous y acompañantes, fueron obsequiados con un banquete en el Huerto del Cura, propiedad hoy de don Juan Orts. Asistieron unos cuarenta comensales.

Al final del ágape se efectuó el bautizo de unas palmeras con los nombres de los ilustres visitantes.

Después, los señores Serrano y Thous regresaron a Valencia y el señor García Sanhiz, en compañía de unos amigos, visitó la Alcudía, emplazamiento de la antigua Illici, donde se encontró el famosísimo busto que reposa hoy entre las nieblas parisinas, en el Museo del Louvre.

Satisfechos podemos estar todos de los actos del domingo y más que nadie la Junta Directiva de «Blanco y Negro», a quien sinceramente felicitamos por el grandioso éxito que alcanzó tan feliz iniciativa.

La Enseñanza en los Estados Unidos

DR. ORTEGA, DE ALICANTE

¿Por qué unos han de serlo todo y otros nada?, pregunta el maestro soviético al discípulo comunista recordando a Gorki.

«Vosotros, dice el maestro austriaco al niño proletario, os educareis independientemente de los hijos de los ricos. Nada nos importan aquellos, lo que nos interesa es adquirir cultura nosotros, de esta manera daremos la batalla al régimen capitalista».

Alemania establece la escuela única y obliga al obrero a que adquiera cultura suficiente para colaborar al engrandecimiento del viejo imperio. El obrero alemán elevando su nivel cultural eleva su posición social sin tener que mermar al capitalista.

Pues los Estados Unidos país eminentemente rico, atiende más los cuidados físicos y las medidas sanitarias que el aspecto pedagógico de la cuestión. Mejor dicho atiende en primer término a la salud del niño porque entiende el americano que sin una buena base física no se puede exigir mucho rendimiento intelectual.

En América del Norte cada república federada es dueña de organizar su enseñanza como lo crea conveniente sin que ningún órgano central (Ministerio de Instrucción Pública) imponga esta o la otra manera de enseñar.

New York por ejemplo funda grandes centros escolares con su administrador, maestros, inspectores, médicos y personal auxiliar.

El sistema de enseñanza más adoptado en ellos es quizás el concebido por la Sra. Parkhurst maestra rural de los E. Unidos que en unión de su compañera Montessori fundaron el plan Dalton.

El «Plan de Laboratorio Dalton»

Sos practicantes

Reunidos los practicantes para formar la Junta de este Partido, con arreglo a las disposiciones del Colegio Oficial del ramo, acordaron nombrar la Junta siguiente:

Presidente, D. Francisco Quesada Sansano; Vicepresidente, D. Ramón Pastor Herrero; Secretario, D. Francisco Giménez Ambit; Vocales, don Juan Bautista Giménez Ambit y don Vicente Baeza.

¡¡Noviooooo!!

La mejor lana para colchones se vende en la

Guarnicionería SERRANO

Plaza de la Constitución, 9

«Flores y Naranjos»

Esta simpática revista murciana, acaba de dar a la publicidad un excelente número extraordinario que pone de relieve una vez más la exquisitez de gusto de sus redactores.

Pensábamos ocuparnos extensamente del citado número, pero el exceso de original nos obliga a conformarnos con las presentes líneas que han de servir de felicitación, de admiración y afecto hacia ese grupo de hombres que saben colocar a tan gran altura el nivel cultural de Murcia.

Una Carta

Sr. Director de AMANE CER.

Deseamos dé cabida en el periódico de su digna dirección, a la siguiente nota, quedándole por ello, muy agradecidos:

Total de lo recaudado en la suscripción voluntaria a favor de los Huelguistas de Elda, por los Delegados del Sindicato de Trabajadores de Elche y su Radio.

Semana 15, pesetas 142'25

» 16, » 65'40

NOTA.—Los comprobantes, obran en nuestro poder, a disposición de los interesados.

Elche 21 de Abril de 1930.

LA JUNTA



llamado así porque su autora entiende que «la escuela debe ser un laboratorio sociológico donde los alumnos mismos son los experimentadores y no las víctimas de un intrincado sistema en la evolución del cual no tienen participación», está caracterizado por dos principios: *libertad y cooperación*.

Libertad, en el sentido de que al niño se le traza un plan de estudio, se le dice de aquí tienes que partir y hasta aquí tienes que llegar, quedando en libertad de recorrer el camino con arreglo a su juicio personal.

Cooperación porque unos niños a otros se agrupan y realizan el trabajo ordenado conjuntamente bajo la dirección del maestro que solo hace el papel de facilitar la tarea, resolver las dudas que se les ocurran.

De cada escolar se lleva un *test* o ficha que sirve después para conceder diplomas y para que sean inspeccionados por las distintas agrupaciones locales, así como también sirve de hoja de estudios al ingresar en la enseñanza superior.

Al terminar la faena de por la mañana el maestro hace un resumen de todo el trabajo hecho.

El niño dentro de la agrupación escolar casi puede decirse que está en constante recreo, puesto que él es dueño de efectuar los trabajos en el departamento que más le agrade y de la forma que quiera.

El principio de este sistema es «Ayúdate a tí mismo», es sin duda alguna un método muy a propósito para movilizar todas las fuerzas físicas, intelectuales y morales. Como en los demás sistemas de escuela activa el nivel del maestro es el que eleva o rebaja la escuela.

CLINICAS ESCOLARES

En todos los centros escolares de América la inspección médico-escolar quizás sea lo más importante. El niño antes de ser admitido en la escuela es escrupulosamente inspeccionado.

Si existe alguna tara hereditaria (sífilis, tuberculosis, alcoholismo, etcétera) el niño es previamente tratado y aislado del resto de los demás.

Si hay algún trastorno nervioso, cosa muy frecuente en la infancia, se hace lo mismo. La inspección de la vista se hace por especialistas que ordenan el correctivo adecuado si existe algún defecto.

La inspección de garganta y oídos (no lo digo por tratarse de la especialidad que cultivo, sino porque es así en realidad) es atendida como ninguna otra, sencillamente por lo que el oído representa con respecto al desarrollo de la inteligencia y al desarrollo del lenguaje en la infancia.

A este respecto, si los niños padecen alguna sordera que sea de origen faríngeo (anginas o vegetaciones) es puesto el remedio antes de que pasen al centro escolar. En el caso de que se trate de una sordera que no sea fácilmente corregida, el niño pasará a la clase especial para niños sordos.

Por lo que respecta a *cuidados físicos* (gimnasia, ventilación, recreos, etc.); *higiene* (baños, habitaciones, bancos, etc.) y *profilaxis* (vacunación, suspensión de clases en época de epidemia, etc.), América es sin duda alguna donde con más rigor es atendido todo lo concerniente a Sanidad.

VICTORIANO M. ORTEGA

La capacidad de la mujer

Acerca de la capacidad de las mujeres para el cultivo de las ciencias y de las artes se han hecho por el sexo fuerte, críticas apasionadas, inspiradas en un criterio excesivamente aristocrático. Prescindiendo de los juicios despectivos que nuestra caridad mereció de griegos y romanos, de ciertos padres de la Iglesia, de los pueblos musulmanes y orientales, los detractores de la mentalidad de la mujer se cuentan por docenas. Mencionemos entre otros, a nuestros Huartes, Chamfort, Rousseau, Voltaire, Napoleón y otros, a los que hay que añadir los modernos anatómicos y fisiólogos, que alegan en favor de dicha tesis, como argumento decisivo, el volumen y peso exiguo del cerebro femenino. En nombre de las glándulas específicas de secreción interna de la mujer, se ha procurado rebajar también el intelecto femenino. A pesar de no tenerlas, algo daría yo por escribir y pensar como tres o cuatro escritoras españolas, veinte o treinta francesas y doscientas o trescientas alemanas, escandinavas y anglosajonas.

Sin invocar la existencia de mujeres insignes en las ciencias y en las artes—argumento repetidamente esgrimido—el sexo débil podría defenderse contra anatómicos, filósofos y literatos con estos cuatro argumentos incontrovertibles:

1.º Buena parte de los genios y talentos superiores poseyeron un cerebro pequeño o mediano, igual o apenas superior al promedio del de la mujer. De mí sé decir, que habiendo contemplado en la «Sociedad Real», de Londres, el vaciado de la cabeza de Newton, quedé admirado de la exigüidad de su capacidad craneal. Igual decepción experimentará cualquiera al examinar el pequeño busto

de Aristóteles—suponiendo, naturalmente, que la copia conservada en los museos sea de tamaño natural—, en contraste con la voluminosa testa de Augusto, prototipo de inteligencia mediocre.

Y, entre nosotros ¿quién ha conocido talentos superiores encerrados en modestas cajas craneales y hasta en cabezas reducidísimas? Acuden a mi memoria los pequeños bustos de Larra, Castelar, Sagasta, Silvela, Echegaray, para no mentar sino a muertos ilustres. Y al revés cabezas enormes asóciense a menudo a capacidades intelectuales vulgares y adocenadas. No es, pues, la masa bruta, sino la fina organización nerviosa—es decir, la sutileza y prolijidad de las asociaciones «interneuronales»—la condición esencial del intelecto superior. Ocurre en el hombre algo de lo que se observa en los animales. ¿Quién será capaz de parangonar la inteligencia de un hirlenóptero con la imbecilidad del conejo o del cobaya, no obstante la enorme diferencia en la dotación de substancia gris?

2.º Descontando las áreas extensas, adscrito en el cerebro masculino el regimiento y coordinación de la potente masa muscular y a la inervación del extenso revestimiento cutáneo, el contraste de peso entre ambos encéfalos atenúase notablemente.

3.º A menudo, varones de superior talento son fidelísimo trasunto físico y moral de la madre; fuera, por tanto inverosímil admitir que la mujer sea susceptible de transmitir a la prole excelencias de que carece.

4.º Y citemos, finalmente, el argumento de la «educación divergente». Aunque se demuestre—y ello tiene visos de verdad—que la mujer actual vale, tomada en conjunto, intelectualmente, menos que el hombre, siempre podrán las feministas argüirnos: «Esperad que la sociedad conceda a todas las jóvenes de la clase media el mismo tipo de educación e instrucción que al hombre, dispensando, además a las más inteligentes de la preocupación y cuidado de la prole, y... entonces hablaremos».

S. RAMON Y CAJAL

Dr. Federico Sellès

Ex Alumno del Hospital St. Louis, ap
Paris y del Hospital de San Juan de
Dios, de Madrid

**ESPECIALISTA EN
Enfermedades de la Piel y Secretas**

De 10 a 1 y de 4 a 7

Plaza de Castelar, núm. 1 ALICANTE

BLANCO Y NEGRO
SOCIEDAD CULTURAL Y ARTISTICA

FIESTA DE LA POESIA

La Sociedad Cultural y Artística «Blanco y Negro» ha organizado un Concurso de Poesías, con los siguientes temas:

PRIMERO

PAZ Y PROGRESO.—Poesía en rima consonante (metro de arte mayor) de nueve o más sílabas, que tenga más de cien versos y no exceda de ciento cincuenta.

SEGUNDO

LUCHAS DEL ALMA.—Poesía con libertad de rima y metro, que no tenga menos de 80 versos ni más de ciento veinte.

TERCERO

TRISTEZA DEL CAUTIVO y ALEGRIA POR SU LIBERTAD.—Poesía de rima asonante, que no tenga menos de ochenta y seis versos ni más de ciento veinticinco.

CUARTO

SONETO.—Tema libre.

□□□□□

El presente Certamen se ajustará a las siguientes condiciones:

1.ª Todas las composiciones habrán de ser originales e inéditas.

2.ª Los trabajos se presentarán firmados con un lema y acompañados de un sobre, que encabezado con el mismo lema contenga el nombre y domicilio del autor.

3.ª Las composiciones deberán remitirse a la Secretaría de «Blanco y Negro» hasta el día 5 de Mayo, conteniendo en el sobre PARA LA FIESTA DE LA POESIA, no admitiéndose ningún trabajo después de la fecha citada.

4.ª Los trabajos no premiados podrán retirarse por sus autores, hasta el día 30 de Mayo: pasado el cual, serán inutilizados.

5.ª El fallo del Jurado se publicará en la prensa local.

6.ª Las poesías premiadas y las que obtengan accesit, se leerán en la Fiesta de la Poesía que organiza «Blanco y Negro», en la que se abrirán las plicas que contengan los nombres de los autores premiados, y se entregarán los correspondientes premios.

El Alcalde se despide de los periodistas

El Alcalde interino, D. José Antón Soriano, el viernes de la presente semana, nos llamó a los periodistas para despedirse de la Prensa y rogarle perdón por no haberla llamado al tomar posesión de su cargo, pues dice el Sr. Soriano que él no le dió importancia a dicho nombramiento por creer que no había de durar más de tres días, habiéndose prolongado mucho más de lo que él creía.

El Sr. Sansano, allí presente, aprovechó la estancia nuestra, para explicarnos el programa de su partido político, el que si se llegara a cumplir podremos decir que ningún otro partido por avanzado que este sea podrá llegar a hacer más; lo que dudamos es que el Sr. Sansano pueda desarrollar su magnífico programa dentro de un régimen monárquico, pues en cierta ocasión ya dicho señor tocó sus consecuencias, teniendo que abandonar el campo monárquico y pasar a la república; y a nuestro criterio el señor Sansano hombre de gran espíritu democrático, hoy anda nuevamente equivocado al abrigar la creencia de

que pueda desarrollar su programa democrático dentro de la monarquía.

Reiteramos nuestro saludo de despedida al Sr. Antón Soriano y le agradecemos, tanto a él como al señor Sansano, las atenciones que han tenido con la Prensa.

Nueva Academia

Desde 1.º de Mayo empezará sus cursos la Academia de corte y confección "Le Jardín des Modes", a cargo de la profesora doña Juanita Boix Pomares.

Se confeccionan toda clase de vestidos última moda.

Gran salón de estudios, con todas las comodidades modernas. Cursos para confeccionarse sus propios vestidos, y para el ejercicio de modistas y profesoras.

Plaza de la Merced, número 7, (antes „El Capricho“).

TEATROS

Sr. Alcalde

KURSAAL

La película hablada, basada en la novela del gran escritor Vicente Blasco Ibáñez, titulada «La Bodega», que a petición del público se representó el miércoles, constituyó un gran éxito.

Hoy, se pasará «Renacer».

Mañana lunes, «Angel del hogar».

COLISEUM

Para hoy está anunciada la proyección de «El derecho del fuerte», por un notable caballista.

Lunes, «La rueda de la vida», Paramount, Richard Dix y Esther Ralston.

Martes, «Mucho ruido y pocas nueces», Paramount, Raymond Griffith y Helene Costello.

Jueves, «La presumida», Cineaes.

Viernes, «Al levantar el vuelo», Columbia, Shirley Mason.

Próximamente, «El Arca de Noé» y «Submarino».

LLORENTE

Hoy, «Magia roja», por Mary Philbin y Conrad Veidt.

Lunes, «Ojos claros», por Lionel Barrymore.

Martes, «Los dos rivales».

Viernes, «Andalucía la Brava», la única película española que ha merecido el alto honor de ser felicitada por escrito por S. M. el Rey Alfonso XIII.

¡¡Futbolistas!!

Los mejores balones en la
Guarnicionería SERRANO

Plaza de la Constitución, 9

A los suscriptores de fuera

Se les hace saber, que por inconvenientes de los Bancos llevamos más de dos años sin girarles una letra, habiéndoles cobrado solamente a aquellos buenos señores que a nuestro requerimiento unas veces y otras de su espontánea voluntad, nos han mandado algunas pesetas.

En la actualidad se hallan bastantes al descubierto, por lo que les rogamos a todos ellos no tarden en enviarnos lo que adeudan, por Giro postal o en sellos de Correo del valor de 25 céntimos, hasta ponerse al corriente en esta Administración la que les quedara muy reconocida.

Vecinos de la calle del 13 de Septiembre nos denuncian un solar propiedad de D. Diego Hernández que se halla sin tapiar y que hace varias semanas descargaron buenas carretadas de piedra que sirven de juego a la chiquillería que no pasa día que no quede uno o dos aporreados.

Esperamos que en evitación a que pueda ocurrir alguna grave desgracia intervengan las autoridades directamente en este asunto.

La conferencia de Jiménez Asúa

Como teníamos anunciado, el miércoles por la noche y en el Teatro Circo de Orihuela, tuvo lugar con el mayor de los éxitos la conferencia del gran batallador izquierdista D. Luis Jiménez de Asúa.

Efusivamente felicitamos a los organizadores.

NOTICIAS

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, Clara Pascual, esposa de nuestro querido amigo Manuel Canals.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran inmejorables de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan venturosos padres.

La esposa de nuestro entrañable amigo Pepito Agulló ha dado a luz con toda felicidad un robusto varón.

Felicitamos a los padres por el fausto acontecimiento.

En la presente semana regresó a Alcázar de San Juan, donde se está preparando para cursar sus estudios, nuestro joven amigo José Almela Almela.

Le deseamos una feliz y provechosa estancia en la citada ciudad manchega.

VISADO

POR LA

CENSURA

ANUNCIOS

Ismael Martínez
INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Puerta Alicante, 4 EL CHE

Máquinas para coser suelas para alpargatas, con trenza de yute con alma
Novedad: Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
Elgoibar  Guipúzcoa

MÁRMOLES Y LÁPIDAS
MANUEL GINER LOPEZ
Especialidad en lápidas mortuorias con altos y bajos relieves
No equivocarse: Canalejas, 8 (al lado mismo del Estanco) EL CHE

Firestone

La marca que por su calidad responde a más duración 

HOTEL COMERCIO
Situado en lo más céntrico de la población
Servicio de coches a todos los trenes
Plaza Mayor, 22 y Eduardo Dato, 3
Teléfono 19 x x x x EL CHE

J. Terol Romero San Fernando, 26
ALICANTE
CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona:
SANZ SELMA - MAYCAS S. A.
Paseo de Colón, núm. 1

LOZANO
SASTRE
Cuatro Esquinas **ELCHE**

CASA HERRERO
Mayor, 34 - ALICANTE - Apartado 128

Almacén de Curtidos y Artículos para la fabricación de Calzado

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID
Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambio, Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc, Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento. Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses - Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

¿Las mejores stilográficas? En la Imprenta Agulló

GUARNICIONERIA SERRANO

Neumáticos y accesorios para automóviles en general
Agencia exclusiva de las siguientes casas de neumáticos:

Goodyear, Firestone, Fisk, Pirelli, Mohow, Goodrich, Michelin, Royal Cort

Acumuladores Dinin, Teiera y Willard

Piezas de recambio para Chevrolet, Ford, Citroën y otras marcas

Reparación de cámaras y cubiertas

TELÉFONO NÚMERO 154

LA CASA MEJOR SURTIDA Y QUE MAS BARATO VENDE EN LA PROVINCIA

INDICADOR ECONOMICO

SE DESEA adquirir amplio local en lugar céntrico, para una Sociedad. Razón en esta imprenta.
SE VENDEN 50 parejas de palomos de cría.

Razón, Cura Fuentes, 2.
La industria española necesita el apoyo del consumidor español: Use neumáticos NACIONAL PIRELLI.

Centro G.ª de NAVARRETE

ALICANTE
Cebro de Créditos · Informes comerciales · Asuntos administrativos
Direcciones { Oficinas: Av. Alfonso el Sabio, 42
Postal: Apartado, núm. 179
Tel.: Cennavarrete